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1. Dépenses de santé  
2020 – 2021 (Pr. Staccini) 
 
QCM 1 : A propos des dépenses de santé, donnez la ou les proposition(s) vraie(s) :  
A) Les montants de l’ensemble des postes de la consommation médicale sont exprimés sous forme d’agrégats 
B) On a 3 différents agrégats : dépense totale de santé (DTS), dépense courante de santé (DCS) et la consommation 
de soins et de biens médicaux (CSBM) 
C) La consommation médicale Totale (CMT) est utilisée par l’OCDE et l’OMS  
D) La consommation médicale Totale (CMT) comprend la consommation de soins et de biens médicaux (CSBM) 
entre autres 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 2 : A propos de la CSBM (consommation de soins et de biens médicaux), donnez la ou les 
proposition(s) vraie(s) :  
A) Le secteur hospitalier contribue la moitié des dépenses de la CSBM 
B) Le secteur ambulatoire contribue au plus grand poste de dépense de la CSBM 
C) Les impôts contribuent à la CSBM 
D) La CSBM est la somme des soins et des biens médicaux consommés sous forme marchande par la population, 
remboursés seulement 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 3 : A propos des mesures agissant sur la DEMANDE, donnez la ou les proposition(s) vraie(s) :  
A) ONDAM (objectif national des dépenses de l’assurances maladie)  
B) Planification sanitaire 
C) Numérus clausus 
D) Parcours de soins  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 4 : A propos des dépenses de santé, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 
A) Nous évaluons rétrospectivement chaque année la consommation des dépenses de santé et prospectivement pour 
le financement des dépenses de santé  
B) Les DTS est un concept utilisé par l’OCDE et l’OMS pour comparer les dépenses de santé entre leurs membres 
C) La CSBM vaut environ 208 millions d’euros en 2019 
D) Les ménages ne représentent pas le principal financeur de la CSBM 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 5 : A propos des facteurs sur la demande des dépenses de santé, indiquez la (les) proposition(s) 
exacte(s) : 
A) Le progrès technique en fait partie  
B) La multiplication des centres de soins et densité médicale en fait partie 
C) La variabilité des pratiques professionnelles en fait partie  
D) La diffusion de l’innovation en fait partie  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 6 : A propos des mesures agissant sur l’OFFRE, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 
A) Lois de financement avec la tarification à l’activité 
B) L’augmentation du forfait hospitalier  
C) Le parcours de soins 
D) La prévention et l’éducation 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 7 : Concernant le financement de la consommation de soins et de biens médicaux, que peut-on 
dire ? (!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/)) 
A) Le reste à charge des ménages pour les médicaments augmente  
B) L’Assurance Maladie finance la majorité des dépenses  
C) La fiscalité contribue au financement de la CSBM 
D) La France est un des pays développés où le reste à charge des ménages est le plus limité 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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QCM 8 : Parmi les facteurs ci-dessous la(les) quel(s) agisse(nt) sur la maîtrise de l’offre ? (!"#$%"&%'())*+,%-.)%
#"%/)0 

A) La planification sanitaire  
B) La variabilité des pratiques professionnelles  
C) L’incitation à la prescription de médicaments génériques  
D) La prévention et l’éducation  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 9 : Concernant les dépenses de santé, donnez-la ou les réponse(s) fausse(s) : (!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/)) 
A) La CSBM vaut environ 208 milliards d’euro en 2019 
B) Les trois postes majeurs de la CSBM sont : les soins hospitaliers, les soins ambulatoires ainsi que les autres biens 
médicaux  
C) Les mutuelles prises individuellement représentent une part moindre que les ménages  
D) La participation des patients ainsi que la prévention et l’éducation sont des mesures sur la demande  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 10 : Concernant l’objectif national des dépenses de l’assurance maladie (ONDAM), donnez-la ou les 
réponse(s) exacte(s) parmi les suivantes : (!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/)) 
A) Est une mesure sur l’offre  
B) Le montant voté initialement n’a pratiquement jamais été respecté  
C) Est voté annuellement par le Parlement  
D) Concerne les dépenses remboursées par l’ensemble des régimes d’assurance maladie 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 11 : Concernant le reste à charge des ménages pour les principaux postes de la CSBM : (!"#$%"&%'())*+,%
-.)%#"%/)) 
A) Concerne uniquement les soins de ville  
B) Concerne uniquement les soins hospitaliers  
C) Est plus élevé pour les médicaments que pour les soins de villes  
D) Est plus élevé pour les soins de ville que pour les soins hospitaliers  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 

QCM 12 : Concernant les dépenses de santé, donnez-la ou les réponse(s) exacte(s) parmi les suivantes :  
A) En 2010, la part de la dépense totale de santé dans le PIB est d’environ 11%  
B) Les données de consommation médicale sont représentées chaque année dans les comptes nationaux de la santé 
C) Elles mettent en évidence la répartition des différents postes de dépenses de santé 
D) Les comptes nationaux de la santé sont évalués prospectivement chaque année 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 13 : La Dépense Totale de Santé (DTS) :  
A) Est utilisée par l’OCDE et l’OMS pour comparer les dépenses de santé entre leurs membres  
B) Mesure l’effort consacré par l’ensemble des financeurs du système au titre de la santé  
C) Est évaluée en France, en ajoutant, entre autres, les dépenses liées au handicap et à la dépendance  
D) Est un calculé à partir de la consommation de soins et de biens médicaux  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 14 : Parmi les propositions ci-dessous, la (les) quelle(s) compose la consommation médicale totale 
(CMT) ?  
A) La consommation de soins et biens médicaux  
B) Les dépenses individuelles  
C) La prévention collective  
D) La prévention individuelle  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 15 : La dépense courante de santé (DCS) :  
A) Est un agrégat qui permet d’évaluer prospectivement les dépenses de santé  
B) Est calculée à partir de la CSBM en excluant les dépenses de soins aux personnes handicapées  
C) Vaut environ 260 milliards d’euros en 2014 
D) La Consommation Médicale Totale (CMT) est comprise dans son calcul 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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QCM 16 : Dans la structure de la CSBM :  
A) Les soins hospitaliers sont financés en grande partie par l’État  
B) Les médicaments représentent le poste le plus élevé  
C) Les dépenses de soins aux personnes âgées en établissements sont prises en compte dans son calcul  
D) La Sécurité Sociale finance environ 80% des dépenses de la CSBM  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 17 : Concernant les facteurs qui influencent les dépenses de santé, le(s)quel(s) parmi les suivants 
est/sont lié(s) à la demande ?  
A) Les catégories socioprofessionnelles (CSP) 
B) L’éducation 
C) L’âge 
D) Les facteurs épidémiologiques  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 18 : Concernant les facteurs qui influencent les dépenses de santé, le(s)quel(s) parmi les suivants 
est/sont lié(s) à l’offre ? 
A) Le progrès technique  
B) L’accréditation des établissements de santé par la Haute Autorité de Santé (HAS)  
C) La maîtrise des filières de spécialité avec la mise en place du numérus clausus dans les années 70  
D) La variabilité des pratiques professionnelles 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 19 : Concernant les facteurs qui influencent de la maîtrise des dépenses de santé, le(s)quel(s) parmi les 
suivants est/sont lié(s) à l’offre ? 
A) Le droit de substitution par le pharmacien  
B) La mise en place du parcours de soins coordonnée autour du médecin traitant  
C) Promouvoir la consommation de médicaments génériques 
D) La mise en place du Schéma Régional d’Organisation Sanitaire (SROS)  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 20 : Concernant les facteurs qui influencent de la maîtrises des dépenses de santé, le(s)quel(s) parmi 
les suivants est/sont lié(s) à la demande ? 
A) L’incitation à la prescription de médicaments génériques 
B) L’augmentation du forfait hospitalier  
C) Le niveau de développement économique 
D) Le niveau de protection sociale 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 21 : Concernant la Consommation de Soins et de Biens Médicaux (CSBM), donnez-la ou les réponse(s) 
exacte(s) parmi les suivantes :  
A) Elle ne concerne que les dépenses hospitalières du secteur privé  
B) Les soins hospitaliers font l’objet d’un financement global annuellement défini  
C) Sa valeur a approximativement doublé en presque vingt ans  
D) Elle se calcule à partir de la Consommation Totale de Santé (DTS)  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 22 : Concernant la consommation de soins et de biens médicaux (CSBM), indiquez la (les) 
proposition(s) exacte(s) parmi les suivantes : (!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/)) 
A) Elle mesure l’ensemble des efforts consacrés par l’ensemble des financeurs du système au titre de la santé  
B) Elle représente en 2019 pratiquement 9% du PIB 
C) Elle comprend les dépenses de soins aux personnes âgées en établissement et aux personnes handicapées  
D) Les dépenses liées aux soins hospitaliers représentent le plus gros poste de la CSBM avec près de 90% des 
dépenses  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 23 : L’objectif Nationale des Dépenses de Santé (ONDAM) :  
A) Est le montant établi annuellement concernant les dépenses de l’assurance maladie  
B) Concerne les dépenses remboursées et non remboursées 
C) Est voté chaque année par le Parlement 
D) Est voté chaque année par le Gouvernement  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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QRU 24 : Concernant la Consommation de Soins et Biens Médicaux (CSBM), indiquez la(les) proposition(s) 
exacte(s) parmi les suivantes) :  
A) Elle mesure l’effort consacré par l’ensemble des financeurs du système au titre de la santé  
B) Elle comprend les dépenses en capital du secteur santé  
C) Les dépenses des ménages au titre de la santé est d’environ 7%  
D) Les transports sanitaires sont un des trois postes majeures de la CSBM  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 25 : A propos de la CSBM (consommation de soins et de biens médicaux), indiquez la (les) 
proposition(s) exacte(s) :  
A) Le secteur hospitalier est le poste majeur de la CSBM (environ 1⁄4 des dépenses) 
B) La Sécurité Sociale finance environ 75% des dépenses de la CSBM 
C) Les impôts contribuent au financement de la CSBM 
D) La CSBM correspond à la somme des soins et des biens médicaux consommés sous forme marchande par la 
population, remboursés seulement  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 26 : A propos du financement de la consommation de soins et de biens médicaux, indiquez la (les) 
proposition(s) exacte(s) 1234%)"#$%-.)%#"%/)5%6&.''*7*0%:  
A) Le reste à charge des ménages pour les médicaments augmente 
B) Le financement de la CSBM par la sécurité sociale est en diminution ces dernières années 
C) De par le nombre plus important d’établissements privés en France, les dépenses hospitalières sont plus élevées 
dans le secteur privé que public 
D) La France est un des pays développés où le reste à charge des ménages est le plus limité 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 27 : A propos de l’objectif national des dépenses de l’assurance maladie (ONDAM), indiquez la (les)  
proposition(s) exacte(s) : 1!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/)0% 

A) Est une mesure sur la demande 
B) Le montant voté initialement n’est pratiquement jamais été respecté 
C) Est voté annuellement par la Caisse Nationale d’Assurance Maladie 
D) Concerne les dépenses remboursées par l’ensemble des régimes d’assurance maladie  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 28 : L’objectif Nationale des Dépenses de Santé (ONDAM) : : 1!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/)0% 

A) Est le montant établi annuellement concernant les dépenses de l’assurance maladie  
B) Concerne uniquement les dépenses remboursées 
C) Est voté chaque année par le Parlement 
D) Est une mesure sur la maîtrise de l’offre  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 29 : Quel(s) dispositif(s) parmi les suivants concerne(nt) la maîtrise de l’offre de soins ?  
A) Objectif National des Dépenses d’Assurance Maladie (ONDAM)  
B) Références médicales opposables (RMO) 
C) Objectifs Quantifiés de l’Offe de Soins (OQOS) 
D) Carte sanitaire  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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!"##$%&'"()*)+,-$(.$.)/$)01(&,))

2020 – 2021 (Pr. Staccini) 
 
QCM 1 : ABCD  
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 2 : A  
A) Vrai : 
B) Faux : le secteur ambulatoire représente 1⁄4 c’est le deuxième poste 
C) Faux : attention voir le récap dans la fiche ! les impôts ne contribuent pas à la CSBM  
D) Faux : remboursés OU NON remboursés 
E) Faux  
 
QCM 3 : E  
A) Faux : tous les éléments suivants sont des mesures sur l’offre  
B) Faux : voir A 
C) Faux : voir A 
D) Faux : voir A  
E) Vrai : attention il faut bien savoir les différencier QCM+++  
 
QCM 4 : BCD 

A) Faux : nous évaluons rétrospectivement ++ chaque année la consommation et le financement de la « fonction 
santé » 
B) Vrai 
C) Vrai  
D) Vrai : c’est la sécurité sociale avec l’assurance maladie  
E) Faux 
 
QCM 5 : E 

A) Faux : c’est un facteur sur l’offre et pas sur la demande  
B) Faux : c’est un facteur sur l’offre et pas sur la demande 
C) Faux : c’est un facteur sur l’offre et pas sur la demande 
D) Faux : c’est un facteur sur l’offre et pas sur la demande 
E) Vrai 
 
QCM 6 : AC 

A) Vrai  
B) Faux : c’est une mesure sur la demande  
C) Vrai  
D) Faux : c’est une mesure sur la demande  
E) Faux 
 
QCM 7 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai  
C) Faux : La fiscalité ne contribue pas au financement de la CSBM 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 8 : AC  
A) Vrai 
B) Faux : Facteurs d’offre (qui entraîne donc des dépenses)  
C) Vrai  
D) Faux : Mesures sur la demande  
E) Faux  
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QCM 9 : B 

A) Faux  
B) Vrai 
C) Faux  
D) Faux  
E) Faux à regardez l’énoncé je demande les réponses fausses. Seule la B est fausse car les 3 postes majeurs de la 
CSBM sont : les soins hospitaliers, les soins ambulatoires et les médocs 
 
QCM 10 : ABCD  
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 11 : CD  
A) Faux : Le reste à charge des ménages concerne les 3 postes principaux de la CSBM  
B) Faux  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 12 : ABC 
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : rétrospectivement  
E) Faux  
 
QCM 13 : AC 
A) Vrai  
B) Faux : définition de la dépense courante de santé (DCS) 
C) Vrai  
D) Faux : elle est calculée à partir de la dépense courante de santé (DCS) 
E) Faux  
 
QCM 14 : AD  
A) Vrai  
B) Faux  
C) Faux  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 15 : BCD  
A) Faux : rétrospectivement   
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 16 : D  
A) Faux : par sécurité sociale   
B) Faux : ce sont les soins hospitaliers 
C) Faux : on les retire 
D) Vrai  
E) Faux  
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QCM 17 : ABCD 
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 18 : AD  
A) Vrai  
B) Faux  
C) Faux  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 19 : ABD  
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux ? (j’ai essayé de faire la différence avec la promotion et l’incitation comme vous me l’aviez expliqué par mail 
mais je ne suis pas sure de mon piège)  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 20 : B 
A) Faux  
B) Vrai  
C) Faux  
D) Faux  
E) Faux  
 
QCM 21 : C 
A) Faux : privé et public  
B) Faux : depuis 2004 on parle de tarification à l’activité et non plus de budget global annuel  
C) Vrai  
D) Faux 
E) Faux  
 
QCM 22 : B  
A) Faux : c’est la Dépense Courante de Santé 
B) Vrai 
C) Faux : elle exclue les soins aux personnes âgées en établissement et aux personnes handicapées  
D) Faux : elle représente environ 50% de la CSBM 
E) Faux  
 
QCM 23 : AC  
A) Vrai 
B) Faux : que les dépenses remboursées  
C) Vrai 
D) Faux 
E) Faux  
 
QRU 24 : C  
A) Faux  
B) Faux  
C) Vrai  
D) Faux  
E) Faux 
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QCM 25 : B  
A) Faux : Le secteur hospitalier représente 1/2 des dépenses de la CSBM  
B) Vrai 
C) Faux : Les impôts ne contribuent pas aux financements 
D) Faux : Sous forme marchande remboursés ou non  
E) Faux  
 
QCM 26 : ABD  
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : Les dépenses du secteur public sont plus importantes que celles du secteur privé  
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 27 : BD  
A) Faux : Mesure sur l’offre  
B) Vrai 
C) Faux : Par le Parlement  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 28 : ABCD  
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 29 : ABCD  
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai 
E) Faux  
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2. Protection sociale 
2020 – 2021 (Pr. Staccini) 
 
QCM 1 : Concernant la protection sociale en France, donnez-la ou les réponse(s) exacte(s) : ()"#$%"&%'())*+,%
-.)%#"%/)) 
A) Elle désigne tous les mécanismes de prévoyance collective permettant aux individus de faire face aux 
conséquences sociales des « risques sociaux » 
B) Elle comprend des logique d’assurance et d’assistance sociale  
C) En France, elle représente près de 30% du PIB soit 500 millions d’euros chaque année  
D) Elle comprend l’Assurance Maladie  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 2 : Parmi les risques suivants, lequel représente la part la moins importante des services en 2011 ? ()"#$%
"&%'())*+,%-.)%#"%/)) 
A) Exclusion sociale  
B) Emploi 
C) Maternité-famille  
D) Santé  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 3 : Concernant la protection sociale, donnez-la ou les réponse(s) exacte(s) : (!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/)) 
A) En France, le système de protection sociale représente environ 741 millions d’euros en 2018 
B) Au sens large, un État-providence caractérise l’ensemble des interventions économiques et sociales de l’État 
C) Le risque « santé » et le risque « vieillesse-survie » représente 81% des comptes de la protection sociale  
D) Le risque logement est composées de trois allocations attribuées sous conditions de cotisations préalables  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 4 : Parmi les risques suivants, quel est celui qui représente la part la moins importante des prestations 
servies ? ()"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/)) 
A) Le risque vieillesse-survie  
B) Le risque maternité-famille 
C) Le risque pauvreté-exclusion sociale  
D) Le risque logement  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 5 : Concernant le financement de la sécurité sociale, les contributions publiques de l’État : (!"#$%"&%
'())*+,%-.)%#"%/)) 
A) Constituent une part de plus en plus importante au fil des années  
B) Comprennent les impôts sur les produits ou taxes  
C) Sont principalement affectées aux dépenses de solidarité  
D) Constituent une part prépondérante de son financement  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 6 : Concernant la protection sociale en France, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) parmi les 
suivantes : ()"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/)) 
A) Elle désigne l’ensemble des mécanismes de prévoyance collective 
B) Elle est financée par l’État pour une très faible part 
C) Elle comprend le risque « maladie » 
D) La logique de protection universelle couvre certaines catégories de dépenses pour tous les individus  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 7 : Concernant le financement de la sécurité sociale, la fiscalité : (!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/))  
A) Constitue une part de moins en moins importante au fil des années 
B) Est principalement affectée au financement des dépenses de solidarités  
C) Ne comprend que les impôts sur les produits 
D) Subventionne des régimes de façon permanente ou en cas de difficultés  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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QRU 8  : Concernant la protection sociale en France, indiquez la(les) propositions(s) exacte(s) parmi les 
suivantes :  
A) La couverture maladie universelle de base (CMU) offre un droit immédiat à l’assurance maladie pour toute 
personne en situation de grande exclusion  
B) La protection maladie universelle (PUMA) a été mise en place lors de la création de la sécurité sociale  
C) Elle est principalement financée par les impôts et taxes affectés  
D) La loi de financement de la sécurité sociale est votée tous les 5 ans par le Gouvernement  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 9 : A propos de la loi de financement de la sécurité sociale (LFSS), donnez-la ou les réponse(s) exacte(s) 
: (!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/))  
A) Elle vise seulement à maîtriser les dépenses sociales 
B) Elle a instauré l’Objectif National des Dépenses de Santé (ONDAM) dans le but de maintenir l’équilibre financier de 
la Sécurité Sociale 
C) Elle est votée à l’automne tous les 5ans Parlement 
D) Elle est votée tous les ans par le Ministre des Solidarités et de la Santé 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 10 : La Sécurité Sociale, qui compose le système de protection sociale en France, fournit la couverture 
de base des risques : (!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/))  
A) Maladie 
B) Emploi 
C) Vieillesse-survie 
D) Exclusion sociale  
E) Accidents du travail  
 
QCM 11 : Concernant le système de protection sociale, donnez-la ou les réponse(s) exacte(s) : (!"#$%"&%
'())*+,%-.)%#"%/))  
A) Le système français de sécurité sociale, fut créée en 1945 avec un triple objectif 
B) La logique d’assurance sociale a pour objectif d’instaurer une solidarité entre les individus 
C) La fiscalité représentent une part prépondérante des ressources de la sécurité sociale, en augmentation  
D) Les indemnités journalières sont qualifiés de prestation en espèce 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 12 : Concernant le système de protection sociale en France, donnez-la ou les réponse(s) exacte(s) : 
(!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/))  
A) Il fut bâti sous la double influence du système Bismarckien et du rapport Beveridge 
B) La PUMA fut mise en place dès la création de ce système 
C) Les cotisations (59%) contribuent en outre au financement des dépenses de solidarité 
D) La sécurité sociale, qui compose ce système, comprend des régimes dits complémentaires dont certains sont 
obligatoires (mutuelle santé) et d’autres non (régimes complémentaires de retraite des salariés du secteur privé) 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 13 : Parmi les différents régimes de la sécurité sociale, donnez-la ou les réponse(s) exacte(s) : (!"#$%"&%
'())*+,%-.)%#"%/))  
A) Le régime général concerne les salariés du secteur privés ainsi que les travailleurs indépendants  
B) Les régimes spéciaux sont au nombre de 27 
C) Le régime agricole concerne plus de la moitié de la population 
D) La mutuelle santé, est un régime dit complémentaire, facultatif  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 14 : Concernant le système français de protection sociale, donnez-la ou les réponse(s) exacte(s) : (!"#$%
"&%'())*+,%-.)%#"%/))  
A) La CMU a été mise en place dès la mise en place de la loi portant sur la généralisation de la sécurité sociale à 
l’ensemble de la population 
B) Elle donne deux droits fondamentaux pour l’accès aux soins : un droit immédiat à l’assurance maladie (CMU de 
base) et un droit pour les plus défavorisés (CMU complémentaire).  
C) La CMU de base concerne les personnes en situations de grande exclusion en résidence stable et régulière sur le 
territoire français. 
D) La PUMA a été créée après la CMU 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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QCM 15 : Concernant le financement de la protection sociale, les cotisations : (!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/))  
A) Sont des versements obligatoires effectuées par les salariés, les employeurs et les non-salariés  
B) Permettent d’acquérir les droits à des prestations sociales 
C) Représentent une part prépondérante des ressources 
D) Ne concerne pas l’assurance maladie-maternité  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 16 : Concernant le financement de la protection sociale, les contributions publiques de l’État : (!"#$%"&%
'())*+,%-.)%#"%/))  
A) Constituent une part de plus en plus importante au fil des années  
B) Comprennent également les impôts sur le revenu et le patrimoine  
C) Constituent une part prépondérante de son financement 
D) Sont principalement affectées aux dépenses de solidarité  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 17 : Quelles sont les grandes caractéristiques du système de sécurité sociale français ? (234%)"#$%-.)%
#"%/)(8"99"$))  
A) Un seul régime 
B) Une couverture maladie universelle dès sa création  
C) La prise en charge du risque « chômage » 
D) Une séparation en plusieurs branches autonomes  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 18 : Concernant la loi de financement de la Sécurité sociale (LFSS), que peut-on dire ? 

A) Elle vise à maîtriser les dépenses sociales et de santé 
B) Elle est votée chaque année par le Parlement 
C) La réforme de cette loi introduit une démarche « objectifs-résultats » sur le modèle des LF   
D) Elle a instauré l’Objectif National des Dépenses de l’Assurance Maladie (ONDAM)  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses   
 
QCM 19 : Parmi les risques suivants, quel est celui qui représente la part la moins importante des prestations 
servies ? (Indiquez la (les) proposition(s) exacte(s)) 1234%)"#$%-.)%#"%/)5%6&.''*7*0%:  
A) Le risque santé 
B) Le risque maternité-famille 
C) Le risque vieillesse-survie 
D) Le risque emploi 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 20 : À propos du financement de la sécurité sociale, la fiscalité (indiquez la (les) proposition(s) 
exacte(s)) : : 1!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/)0% 

A) Constitue une part de plus en plus importante au fil des années 
B) Est principalement affectée au financement des dépenses de solidarités 
C) Ne comprend que les impôts sur les produits 
D) Finance une partie des exonérations de cotisations employeurs pour les bas salaires  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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!"##$%&'"()*)2#"&$%&'"()."%'13$)

2020 – 2021 (Pr. Staccini) 
 
QCM 1 : B 

A) Faux : Elle permet de faire face aux conséquences financières des « risques sociaux » 
B) Vrai  
C) Faux : Piège classique : 500 MILLIARDS  
D) Faux : C’est la sécurité sociale qui comprend l’AM 
E) Faux  
 
QCM 2 : A  
A) Vrai : Le risque exclusion sociale représente la part la moins importante   
B) Faux  
C) Faux 
D) Faux  
E) Faux 
 
QCM 3 : BC 

A) Faux : 741 milliards d’euros  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : sous conditions de ressources  
E) Faux  
 
QCM 4 : D  
A) Faux  
B) Faux  
C) Faux  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QRU 5 : C  
A) Faux  
B) Faux  
C) Vrai  
D) Faux  
E) Faux  
 
QCM 6 : ABCD  
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 7 : E  
A) Faux : une part croissante des ressources de la protection sociale 
B) Faux : les dépenses de solidarité sont financées par les contributions publiques de l’État 
C) Faux : comprend les transferts de ressources fiscales + les impôts sur les produits + les impôts sur les salaires et 
la main d’œuvre + les impôts sur le revenu et le patrimoine 
D) Faux : la subvention des régimes est assurée par les contributions publique de l’État 
E) Vrai  
 
QRU 8 : A 
A) Vrai  
B) Faux : depuis le 1e janvier 2016  
C) Faux : la cotisation  
D) Faux : tous les ans et par le Parlement  
E) Faux  
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QCM 9 : B  
A) Faux : Attention aux adverbes !!! Elle vise à maîtriser les dépenses sociales et de santé  
B) Vrai 
C) Faux : Elle est votée tous les ans par le PARLEMENT 
D) Faux : Cf C  
E) Faux  
 
QCM 10 : ACE  
A) Vrai  
B) Faux  
C) Vrai  
D) Faux  
E) Vrai  
 
QCM 11 : AD  
A) Vrai 
B) Faux : C’est la logique d’assistance sociale qui a cette objectif ! Celui de l’assurance sociale c’est de prémunir 
contre un risque de perte de revenu 
C) Faux 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 12 : A  
A) Vrai 
B) Faux : La PUMA existe depuis le 1/1/2016 
C) Faux : C’est l’État qui contribue au financement des dépenses de solidarité  
D) Faux : Idem j’ai inversé les parenthèses 
E) Vrai  
 
QCM 13 : ABD  
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : Le régime agricole concerne 5% de la population  
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 14 : BCD  
A) Faux : La CMU a été créée en 2000  
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 15 : ABC  
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : Elles concernent l’assurance maladie-maternité-invalidité-décès ainsi que l’assurance vieillesse, veuvage et 
accidents du travail  
E) Faux  
 
QCM 16 : D  
A) Faux : C’est le cas de la fiscalité ! 
B) Faux : Non, c’est le cas de la fiscalité ...  
C) Faux : Cotisations ... 
D) Vrai 
E) Faux  
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QCM 17 : D  
A) Faux : On distingue plusieurs régimes dont le général qui concerne près de 82,2% du peuple.  
B) Faux : Depuis le 1er janvier 2000. 
C) Faux : Cela concerne l’UNEDIC ! 
D) Vrai : Important +++  
E) Faux  
 
QCM 18 : ABCD  
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 19 : D  
A) Faux 
B) Faux 
C) Faux 
D) Vrai 
E) Faux : Parmi toutes les propositions du QCM, le risque emploi est celui qui représente la part la moins importante 
des prestations servies (6,6%) !  
 
Récap : Risque vieillesse-survie (45,4%) > Risque santé (34,2%) > Risque maternité-famille (8,8%) > Risque emploi 
(6,6%) > Risque exclusion sociale (2,4%)  
 
QCM 20 : A  
A) Vrai 
B) Faux : Les dépenses de solidarité sont financées par les contributions publiques de l’État 
C) Faux : Comprend les transferts de ressources fiscales + les impôts sur les produits + les impôts sur les salaires et 
la main d’œuvre + les impôts sur le revenu et le patrimoine 
D) Faux : Ce financement est assuré par les contributions publique de l’État 
E) Faux  
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3. Évaluation Médicale  
2020 – 2021 (Pr. Staccini) 
 
QCM 1 : Concernant l’évaluation médicale, que peut-on dire ? (!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/)) 
A) L’évaluation médicale est une démarche empirique  
B) La justification économique repose sur le principe de médecine foncée sur des preuves (EBM) 
C) La certification est une méthode d’évaluation interne réalisée par les professionnels hospitaliers 
D) Elle fournit une réponse rationalisée alimentées par des finalités qui peuvent sembler irrationnelles.  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 2 : Concernant la roue de Deming, donnez-la ou les réponse(s) exacte(s) : (!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/)) 
A) Elle est une démarche d’amélioration continue  
B) « Check » contrôle uniquement les facteurs mais pas les effets  
C) « Plan » défini entre autres les moyens à mettre en œuvre  
D) « Do » a pour but de prendre les mesures nécessaires 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 3 : Quelle(s) proposition(s) parmi les suivantes appartienne(nt) au domaine de l’évaluation 
médicale ? (!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/)) 
A) Les essais thérapeutiques 
B) Les conférences de consensus  
C) Les recommandations pour la pratique clinique  
D) La médecine basée sur les preuves 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 4 : L’évaluation est une procédure scientifique comportant les étapes suivantes : (!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%
/))  
A) Formulation explicite du problème 
B) Choix et mise en œuvre de la méthodologie  
C) Analyse des résultats 
D) Conclusions et diffusion des résultats 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 5 : Concernant l’évaluation médicale, que peut-on dire ? (!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/)) 
A) Elle permet d’évaluer entre autres l’efficacité ou non de procédures de soins 
B) L’évaluation est une démarche scientifique 
C) Elle peut concerner la qualité et la sécurité des soins 
D) La procédure de certification des établissements est le résultat d’un audit interne seulement  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 6 : Parmi les justifications à la mise en œuvre des démarches d’évaluation, on peut citer :  
A) La qualité des soins 
B) La sécurité des soins 
C) L’efficacité d’une intervention de soins 
D) Une raison économique 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QRU 7 : Concernant l’évaluation médicale, que peut-on dire ?   
A) Elle est aujourd’hui centrée principalement sur les actes techniques 
B) L’analyse des écarts entre la réalité et la référence est préférentiellement le fait d’un audit clinique 
C) L’évaluation coût/ utilité est le seul des trois rapport qui peut être évaluer simplement   
D) La procédure de certification des établissements menée par la HAS est dépendante de l’établissement concerné  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses   
 
QCM 8 : L’analyse des écarts entre la pratique réelle et la pratique de référence est préférentiellement le fait :  
A) D’un audit clinique 
B) D’un audit de conformité 
C) D’un essai thérapeutique contrôlé 
D) D’une enquête de pratique 
E) Les propositions A, B, C, et D sont fausses  
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QCM 9 : Concernant l’évaluation médicale, que peut-on dire ? : 1!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/)0% 

A) Elle permet d’évaluer entre autres l’efficacité ou non de procédures de soins 
B) L’évaluation est une démarche scientifique 
C) L’Ablatherm est une technique innovante permettant le traitement de l’adénome par micro-ondes  
D) La procédure de certification des établissements est le résultat d’un audit interne seulement 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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!"##$%&'"()*)451361&'"()7,/'%13$)

2020 – 2021 (Pr. Staccini) 
 
QCM 1 : D 

A) Faux : L’évaluation médicale s’est développée à la suite des différents drame qui sont venus secouer la médecine 
B) Faux : La justification rationaliste repose sur l’EBM 
C) Faux : La certification est une méthode d’évaluation EXTERNE réalisé par des professionnels INDÉPENDANTS de 
l’établissement (petite dédi à la personne qui m’a posée la question ;)) 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 2 : AC 

A) Vrai 
B) Faux : pas uniquement, « Check » contrôle aussi les effets 
C) Vrai 
D) Faux : C’est le rôle de « Act » 
E) Faux 
 
QCM 3 : ABCD  
A) Vrai 
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 4 : ABCD  
A) Vrai  
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 5 : ABC  
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : Audit externe réalisé par la HAS  
E) Faux  
 
QCM 6 : ABCD  
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QRU 7 : B 
A) Faux : Elle est passée d’une centralisation sur les actes techniques à un intérêt sur les différents acteurs et 
éléments qui font partie des soins (patient, système de santé, ...) 
B) Vrai 
C) Faux : cout/efficacité  
D) Faux : INDÉPENDANTE +++ (mnémo : la HAS est une agence indépendante donc l’évaluation effectuée par la 
HAS sera aussi indépendante) 
E) Faux  
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QCM 8 : A  
A) Vrai  
B) Faux : L’audit de conformité vérifie la mise en œuvre des règlements dans une entreprise par exemple 
C) Faux : L’essai thérapeutique a pour but de tester et valider un traitement 
D) Faux : L’enquête de pratique vise à réaliser le bilan d’une pratique en comparaison à un référentiel (pour in fine 
améliorer la qualité des soins) 
E) Faux  
 
QCM 9 : AB (1 ITEM QUI CHANGE J’ESPÈRE VOUS NE SEREZ PAS RETOMBÉ DANS LES AUTRES)  
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : Le Prostatron 
D) Faux : Audit externe réalisé par la HAS  
E) Faux  
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4. Sécurité Sanitaire  
2020 – 2021 (Pr. Staccini) 
 
QCM 1 : Sur quel(s) principe(s) le dispositif de sécurité sanitaire français est-il fondé ? (!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%
/)) 
A) Une indépendance par rapport aux intérêts économiques sectoriels  
B) La surveillance renforcée dès le début de la commercialisation des produits de santé 
C) La transmission de l’alerte au niveau supérieur  
D) Une capacité d’alerte rapide 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 2 : Concernant le drame du sang contaminé, donnez-la ou les réponse(s) exacte(s) : (!"#$%"&%'())*+,%-.)%
#"%/)) 
A) Il a entrainé la condamnation de personnes morales  
B) Il est l’illustration de grave dysfonctionnement au sommet de l’État 
C) Il a permis la mise en place de nouvelles vigilances comme la création de la pharmacovigilance en 1995  
D) Il a amené à la création de structures d’agences sanitaire dont l’ANSM (Agence Nationale de Soins Médicaux) 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QRU 3 : En matière de sécurité sanitaire, l’application du principe d’évaluation (indiquez la(les) proposition(s) 
exacte(s) parmi les suivantes) : (!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/)) 
A) Garantit l’indépendance des autorités et des professionnels de santé   
B) Vise à susciter la controverse en se donnant toutes les chances de prendre la bonne décision  
C) Conduit à adopter une approche rationnelle du risque en recherchant le meilleur rapport bénéfices/ risques  
D) Constitue le socle de la méthodologie de la sécurité sanitaire  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 4 : Parmi les vigilances suivantes, quelle(s) est(sont) celle(s) sous la compétence de l’Agence Nationale 
de Sécurité du Médicament (ANSM) ? (!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/)) 
A) La nutrivigilance  
B) L’hémovigilance  
C) La vigilance des produits de tatouages  
D) La réactovigilance  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 5 : Parmi les principes ci-dessous, la(les) quel(s) font partis des principes cardinaux de la sécurité 
sanitaire : (!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/)) 
A) Le principe d’évaluation 
B) Le principe de transparence 
C) Le principe d’impartialité 
D) Le principe de précaution 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 6 : En matière de sécurité sanitaire, l’application du principe d’impartialité (indiquez la(les) 
proposition(s) exacte(s) parmi les suivantes) :  
A) A pour objectif d’éviter les risques liés aux collusions et conflits d’intérêt 
B) Repose sur une information rapide, claire, loyale et compréhensible des professionnels et du public 
C) Son corollaire est le respect de la déontologie de l’expertise 
D) Conduit à adopter une approche rationnelle du risque en recherchant le meilleur rapport bénéfice/risque  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 7 : Les drames sanitaires ont été à l’origine d’une nouvelle réglementation quant aux vigilances. En 
matière de sécurité sanitaire, que peut-on dire ?  
A) La réactovigilance est la première vigilance sanitaire créée  
B) À la suite du drame du Thalidomide, la pharmacovigilance s’est vue réformée   
C)  La pharmacovigilance concerne les médicaments et produits à usage humain et animalier  
D) L’affaire du Médiator montre une nouvelle fois que l’échec du système de santé est possible  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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QCM 8 : Un risque correspond :  
A) À un événement imprévu, peu important en soi qui aurait pu avoir des conséquences indésirables  
B) À un événement imprévu qui a eu des conséquences indésirables  
C) À la probabilité qu’un effet spécifique se produise dans une période donnée  
D) À un facteur déclenchant qui libère un danger  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 9 : Concernant la sécurité sanitaire, donnez-la ou les réponse(s) exacte(s) parmi les suivantes :  
A) Elle a pour objectif de prévenir ou de réduire les risques liés à la santé uniquement  
B) Elle concerne aujourd’hui d’autres domaines comme l’alimentation et l’environnement  
C) La loi du 4 mars 2002 est relative aux droits des malades et à la qualité du système de santé  
D) Elle est constituée de 4 principes cardinaux  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 10 : Concernant le principe de précaution, donnez-la ou les répons(s) exacte(s) parmi les suivantes :  
A) C’est un des quatre principes cardinaux de la sécurité sanitaire  
B) Il est la conséquence indirecte du principe d’évaluation  
C) Il prend en compte tous les risques qu’ils soient avérés ou hypothétiques  
D) la mise en œuvre de ce principe repose sur la déclaration des conflits d’intérêts   
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 11 : Concernant le principe d’impartialité, donnez-la ou les répons(s) exacte(s) parmi les suivantes : 
A) Il a pour objectif d’éviter les risques liés aux collusions et conflits d’intérêt 
B) Il permet de faire une distinction entre les services de développement d’une activité et ceux chargées de la police  
C) Il constitue le socle de la méthodologie de la sécurité sanitaire  
D) Il évalue les actes à priori et à postériori  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 12 : Concernant le principe de transparence, donnez-la ou les répons(s) exacte(s) parmi les suivantes : 
A) Ce principe repose sur une information rapide, clair, loyale et compréhensible des professionnels et du public  
B) Il vise à susciter la controverse  
C) Il permet de prendre en compte l’avis des différents professionnels  
D) Toute décision repose d’abord sur la collecte et le traitement des informations 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 13 : En matière de sécurité sanitaire, la loi du 29 décembre 2011 a :  
A) Été à l’origine de la mise en place de l’Agence Française de Sécurité Sanitaire des Produits de Santé (AFSSAPS) 
B) Été à l’origine de la mise en place de l’Agence de Biomédecine (ABM) 
C) Été relative au renforcement de la sécurité du médicament et des produits de santé  
D) Été à l’origine de la mise en place de l’Agence Nationale de Sécurité du Médicament (ANSM)  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 14 : Parmi les propositions ci-dessous indiquez la(les) quelle(s) appartienne(nt) à l’ensemble des 
actions entreprises par le système sanitaire afin d’émettre une réponse rapide et adaptée : 
A) Mise en œuvre de moyens de diagnostic étiologique  
B) Une capacité d’alerte rapide  
C) Vérification de la fiabilité et de la précision des informations  
D) Une transparence dans la décision  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 15 : Parmi les agences suivantes, laquelle(lesquelles) est(sont) impliquée(s) dans le dispositif de 
sécurité sanitaire ? (!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/):%234%;!<=>) 
A) L’AFSSAPS avant 1998  
B) L’AFSSAPS après 1998  
C) L’ANSM depuis 2012  
D) L’ANSES  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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QCM 16 : La pandémie du nouveau Coronavirus (COVID-19), s’agissant d’une « crise sanitaire mondiale 
majeure » selon l’OMS : (!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/):%234%;!<=>) 
A) Peut être un facteur significatif de morbidité 
B) Peut être un facteur significatif de mortalité 
C) Peut avoir des conséquences socio-économiques considérables  
D) Nécessite de prendre des mesures conservatoires 
E) Toutes les propositions sont fausses  
 
QCM 17 : Sur quel(s) principe(s) le dispositif de sécurité sanitaire français est-il fondé ? (Indiquez la (les) 
proposition(s) exacte(s)) : 1!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/)0% 

A) Une autonomie juridique et financière des agences 
B) La surveillance renforcée dès le début de la commercialisation des produits de santé  
C) Sur la vérification de la fiabilité et de la précision des informations 
D) Une expertise scientifique forte 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 18 : En matière de sécurité sanitaire, l’application du principe d’évaluation (indiquez la(les) 
proposition(s) exacte(s)) : 1!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/)0% 

A) Permet de choisir entre deux types de risques 
B) Vise à susciter la controverse en se donnant toutes les chances de prendre la bonne décision  
C) Amène au développement des réseaux de détection des signes sanitaires 
D) Constitue le socle de la méthodologie de la sécurité sanitaire 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 19 : Concernant le principe de transparence, donnez la ou les réponse(s) exacte(s) parmi les suivantes :  
A) Repose sur une information rapide, clair, loyale et compréhensible des professionnels et du public  
B) Fait la différence entre les services de développement d’une activité et ceux chargés de la police  
C) Conduit à prendre en compte l’avis des différents professionnels 
D) Repose sur la collecte et le traitement des informations avant la prise de toute décision  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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!"##$%&'"()*)0,%6#'&,)01('&1'#$))

2020 – 2021 (Pr. Staccini) 
 
QCM 1 : AD 

A) Vrai 
B) Faux : Rôle de l’ANSM 
C) Faux : Un des objectifs du système d’alerte sanitaire  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 2 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai  
C) Faux : On vient réformer la pharmacovigilance  
D) Faux : L’ANSM est créée en 2012 à la suite du scandale du Médiator. De plus ANSM = Agence Française de 
Sécurité du Médicament (parenthèse +++)  
E) Faux  
 
 QRU 3 : D  
A) Faux : principe d’impartialité  
B) Faux : principe de transparence 
C) Faux : principe d’évaluation 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 4 : BCD 

A) Faux : sous la dépendance de l’ANSES  
B) Vrai 
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 5 : ABCD  
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 6 : AC  
A) Vrai 
B) Faux : principe de transparence  
C) Vrai 
D) Faux : principe de précaution  
E) Faux  
 
QCM 7 : D  
A) Faux : la pharmacovigilance  
B) Faux : à la suite du drame du sang contaminé  
C) Faux :  uniquement à usage humain  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 8 : C  
A) Faux : incident  
B) Faux : accident  
C) Vrai 
D) Faux : menace  
E) Faux  
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QCM 9 : BCD  
A) Faux  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 10 : AC 
A) Vrai  
B) Faux : il s’agit d’une conséquence directe  
C) Vrai  
D) Faux : principe d’impartialité  
E) Faux  
 
QCM 11 : AB  
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : principe d’évaluation  
D) Faux : principe d’évaluation 
E) Faux  
 
QCM 12 : ABC 
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : principe d’évaluation 
E) Faux 
 
QCM 13 : CD  
A) Faux : loi du 1e juillet 1998  
B) Faux : loi du 4 mai 2005  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 14 : AC  
A) Vrai  
B) Faux  
C) Vrai  
D) Faux  
E) Faux  
 
QCM 15 : BCD  
A) Faux : Elle fut créée en 1998 ! 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai : Elle intervient dans le domaine de la nutrivigilance notamment +++  
E) Faux  
 
QCM 16 : ABCD  
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai : On commence à le sentir malheureusement ! 
D) Vrai : Alors oui, cela passe par des mesures conservatoires 
E) Faux  
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QCM 17 : AD  
A) Vrai 
B) Faux : Rôle de l’ANSM 
C) Faux : Un des objectifs du système d’alerte sanitaire  
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 18 : ACD  
A) Vrai 
B) Faux : Principe de transparence  
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 19 : AC  
A) Vrai 
B) Faux : principe d’impartialité  
C) Vrai 
D) Faux : principe d’évaluation  
E) Faux  
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5. Médecine 4P 
2020 – 2021 (Pr. Staccini) 
 
QCM 1 : Parmi les différentes significations des 4P ci-dessous, la(les)quelle(s) sont exactes :  
A) P pour promotion  
B) P Pour participative  
C) P pour problème 
D) P pour personnalisée  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 2 : A propos de l’exercice de la médecine, donnez-la ou les réponse(s) exactes :  
A) L’exercice de la médecine repose la combinaison des normes de droit dur et des normes de droit souple 
B) Les normes de droit dur sont seulement énoncées dans le code de déontologie 
C) Les normes de droit souple sont des recommandations de bonnes pratiques  
D) Ces deux normes s’imposent à tous les professionnels de santé 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QRU 3 : Concernant l’exposomique et son extension, donnez-la ou les proposition(s) exacte(s) parmi les 
suivantes :  
A) L’exposome désigne « tout ce qui est scientifique » 
B) Il est une approche nominale qui entend agréger le moins de données possibles relatives  
C) Il relève de la médecine de précision 
D) L’exposome externe spécifique désigne toutes les affluences d’ordre psychosocial  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 4 : Concernant le syndrome du QT long, donnez-la ou les réponse(s) exacte(s) parmi les suivantes :  
A) L’approche personnalisée de ce syndrome est à l’origine d’une baisse de la mortalité 
B) Aujourd’hui, la mortalité liée à ce syndrome est quasi-nulle  
C) Les gènes ont été identifiés  
D) Grâce à ce dernier, de nouvelles règles de sécurité pour les médicaments sont apparues   
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 5 : Concernant l’exposomique et les niveaux d’exposome, donnez la (les) réponse(s) exacte(s) parmi les 
suivantes :  
A) L’exposomique relève de la médecine de précision 
B) Elle permet d’identifier et caractériser les expositions environnementales 
C) L’exposome interne désigne les expositions à des facteurs physico-chimiques 
D) L’exposome externe général comprend toutes les expositions liées au style de vie  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 6 : Concernant la médecine 4P, le P pour Préventive signifie que :  
A) Chacun est unique, on s’intéresse au profil personnel de l’individu 
B) Chaque individu présente un risque différent de développer une maladie indépendamment du poids des facteurs 
environnementaux 
C) Le « mieux-être » est au centre de ces différents processus 
D) On peut évaluer le risque de développer une maladie 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 

QCM 7 : Concernant la médecine 4P, le P pour Participative signifie que :  
A) Le « patient expert » est responsable et acteur de sa propre santé 
B) Le « mieux-être » est au centre de ces différents processus 
C) Chaque individu présente un risque différent de développer une maladie  
D) On s’intéresse au profil personnel de l’individu 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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QRU 8 : Concernant l’évolution des concepts, donnez-la ou les proposition(s) exacte(s) parmi les suivantes :  
A) La deuxième partie du XXème siècle est l’ère de la sémiologie  
B) À la fin du XXème siècle, la maladie est vue comme un ensemble de maladies  
C) A la fin du XIXème siècle se développe des modèles expérimentaux  
D) Les grands essaies cliniques à l’origine de l’evidence based medecine (EBM) voit le jour au XXIème siècle  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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!"##$%&'"()*)8,/$%'($)92)

2020 – 2021 (Pr. Staccini) 
 
QCM 1 : BD 
A) Faux  
B) Vrai  
C) Faux  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 2 : AC 

A) Vrai  
B) Faux : Elles sont énoncées dans le code de la déontologie ET dans le code de la SP  
C) Vrai 
D) Faux : Les normes de droit dur s’impose tandis que les normes de droit souple servent d’instrument d’aide (elles 
n’ont aucun caractère impératif) 
E) Faux 
 
QRU 3 : C  
A) Faux : l’exposome est « tout ce qui n’est pas scientifique »  
B) Faux : c’est une approche globale qui entend agréger le plus de données possibles relatives  
C) Vrai  
D) Faux : l’exposome externe général  
E) Faux  
 
QCM 4 : ABCD  
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 5 : ABD  
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : exposome externe spécifique 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 6 : C  
A) Faux : P pour personnalisée  
B) Faux : P pour prédictive 
C) Vrai 
D) Faux : P pour prédictive  
E) Faux  
 
QCM 7 : A  
A) Vrai 
B) Faux : P pour Préventive 
C) Faux : P pour Prédictive 
D) Faux : P pour Personnalisée  
E) Faux  
 
QRU 8 : B 
A) Faux : fin du XIXème et première partie du XXème siècle 
B) Vrai  
C) Faux : deuxième partie du XXème siècle 
D) Faux : deuxième partie du XXème siècle 
E) Faux  
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6. Concepts en santé publique  
2020 – 2021 (Pr. Pradier) 
 
QCM 1 : Avec la mondialisation et la montée en puissant de certaines firmes, on assiste de plus en plus à la 
multiplication de fast-food. Ces derniers entrainent une augmentation de la malnutrition favorisant ainsi 
l’apparition de maladies cardiovasculaires, de l’obésité. En France, pour remédier à cela, le Ministère de la 
santé aidé de Santé Publique France a lancé une campagne de prévention visant à inciter la population à 
augmenter sa consommation de fruits et de légumes frais. En santé publique, à quel axe d’intervention 
correspond ce type de programme ? (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) Approche populationnelle  
B) Approche par les déterminants de santé  
C) Approche par les populations à risque  
D) Approche par les problèmes 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 2 : A propos des concepts en santé publique, donnez-la ou les bonne(s) réponse(s) (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%
#"%/)%/).@*")) : 
A) Avant le XXème siècle, la SP surveille et agit sur les déterminants de la santé 
B) Selon la définition de Winslow (1920), la SP représente l’ensemble des efforts menées par les institutions 
publiques dans une société. Cela repose sur la coordination des efforts de la société 
C) Le développement et le maintien des compétences est une des trois fonctions de soutien 
D) On compte 5 fonctions essentielles et 3 fonctions de soutien 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 3 : Concernant les approches en santé, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%
#"%/)%/).@*")) 
A) L’approche par les problèmes vise à modifier les comportements 
B) L’approche par les déterminants privilégie les programmes d’accès aux soins  
C) L’approche par les populations à risque vise à améliorer la santé en rendant accessible un ensemble de services 
sociaux  
D) L’approche populationnelle établit un lien entre les comportements et les conditions d’existence des populations 
spécifiques 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 4 : Parmi les propositions ci-dessous, lesquelles ne font pas parties des fonctions essentielles ? (!"#$%
"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) L’organisation  
B) La promotion  
C) La surveillance  
D) Les politiques publiques  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 5 : En santé publique, l’approche par les problèmes : (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) Cible des populations prédisposées à des risques d’avoir une santé sous-optimale  
B) Identifie des facteurs de risques  
C) Mène des actions de prévention visant à réduire la morbi-mortalité 
D) Agit en amont sur les déterminants de santé  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 6 : Parmi les propositions suivantes, laquelle (lesquelles) fait(font) partie des fonctions non essentielles 
de la santé publique ?  
A) Le développement et le maintien des compétences  
B) La protection  
C) Les législations, réglementations et les politiques publiques  
D) Le développement et maintien des compétences  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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QCM 7 : En santé publique, l’approche par les populations à risque :  
A) Se base principalement sur les facteurs de risques des maladies identifiés par des études épidémiologiques  
B) Privilégie les programmes d’accès aux soins  
C) Intervient principalement à l’échelon individuel  
D) Établit un lien entre les comportements et les conditions d’existences des populations spécifiques  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 8 : En santé publique, l’approche par les problèmes : (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) Se base sur les besoins exprimés ou non de la population 
B) Cherche à diminuer la morbi-mortalité par des actions de prévention  
C) Sollicite l’intersectorialité 
D) Intervient principalement à l’échelon individuel 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 9 : Sachant que la consommation excessive d’alcool à long terme peut être à l’origine de multiples 
cancers, le Ministre de la Santé organise une campagne de prévention visant à inciter les personnes atteints 
d’alcoolisme de diminuer voir arrêter leur consommation. En santé publique, à quel axe d’intervention 
correspond ce type de programme ? (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) Approche par les populations à risque  
B) Approche par les déterminants 
C) Approche populationnelle 
D) Approche par les problèmes  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 10 : En matière de Santé Publique, que peut-on dire ?  
A) Selon l’OMS, la Santé Publique représente l’ensemble des efforts menées par les institutions publiques dans une 
société pour prévenir la maladie 
B) C’est à partir de la deuxième partie du XXème siècle que la mortalité liée aux maladies infectieuses diminue 
C) La promotion de la santé contribue à améliorer les capacités et les aptitudes des communautés en matière de 
santé  
D) Le développement et le maintien des compétences favorisent la formation continue  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 11 : Selon Winslow, la Santé Publique consiste en l’art et la science :  
A) D’améliorer l’état de santé de la population 
B) De restaurer la santé de la population 
C) D’améliorer l’efficacité des services de santé 
D) De promouvoir la santé et l’efficacité des services de santé via la coodination des efforts de la société  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 12 : Concernant les fonctions essentielles de la Santé Publique, donnez-la ou les réponse(s) exacte(s) 
parmi les suivantes :  
A) La surveillance épidémiologique met en place des interventions auprès d’individus ou de groupes face à une 
menace  
B) La prévention vise à éviter un événement ou un état de santé particulier 
C) L’organisation des services de santé favorise les pratiques connues et efficaces basées sur des études probantes 
D) La protection des populations porte notamment sur la caractérisation des facteurs de risque  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
  
QCM 13 : Concernant l’évolution des concepts en santé publique, donnez-la ou les réponse(s) exacte(s) :  
A) La première partie du XXème siècle est une phase de transition 
B) Cette période se caractérise par une diminution des maladies infectieuses mais une augmentation des maladies 
chroniques 
C) Avant le XXème siècle, l’espérance de vie est très élevée 
D) C’est lors de la deuxième partie du XXème siècle qu’on comprend l’influence que notre style de vie peut avoir sur 
notre santé (fonctions de promotion) 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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QCM 14 : Donnez les fonctions de la Santé Publique parmi les propositions suivantes :  
A) La recherche et l’innovation 
B) La promotion de la santé 
C) Le développement et maintien des compétences  
D) L’organisation 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 15 : Concernant les fonctions de soutien, donnez-la ou les réponse(s) exacte(s) parmi les suivantes :  
A) La législation vise à assurer le respect de la réglementation par des mesures coercitives 
B) La recherche et l’innovation produisent et promulguent des lois et des règlements favorisant la santé et le bien-être 
C) Le développement et le maintien des compétences visent le transfert des connaissances et l’évolution des 
pratiques des acteurs en santé publique 
D) La recherche et l’innovation cherche entre autre à identifier les sources de financement adéquates pour la 
recherche  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 16 : En santé publique, l’approche populationnelle :  
A) Vise à maintenir et améliorer la santé et le bien-être d’une population géographiquement définie 
B) Redéfinie l’offre de soins de façon à conjuguer deux logiques : de production des soins et de santé des populations 
C) Agit en amont sur les déterminants de santé 
D) S’intéresse à l’ensemble de la population du territoire, qu’elle utilise ou non les services de santé 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 17 : De nombreuses études ont montrés que la consommation excessive de viandes rouges pouvait 
constituer un facteur de risque important dans le développement des cancer. En santé publique, à quelle 
fonction ces études font-elle référence ?  
A) La surveillance 
B) La promotion 
C) L’organisation 
D) La protection 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 18 : Les autorités chinoises ont entrepris des mesures interdisant la vente d'animaux vivants dans les 
marchés de Wuhan et mis en œuvre un isolement des personnes. Concernant cette action : (QCM de votre 
vieux <33) (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) Elle est une mesure de lutte contre les maladies infectieuses 
B) Elle fait partie de la fonction essentielle de protection de la santé publique  
C) Elle fait partie de la fonction essentielle de surveillance de la santé publique  
D) Elle comporte une série de programmes d’actions 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 19 : Le confinement mis en place par l’État Français le 16 mars 2020 consiste à limiter les déplacements 
de la population. En santé publique, que peut-on dire concernant cette intervention ? (QCM de votre vieux 
<33) (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) Il s’agit d’une mesure de lutte contre les maladies infectieuses 
B) Le confinement vise à prévenir l’apparition de nouveaux cas en France  
C) Elle est un objectif visé par l’éducation pour la santé 
D) Elle répond à la fonction de surveillance de la santé publique 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 20 : À propos des approches en santé, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :  
A) L’approche par les problèmes élabore des programmes d’éducation pour la santé 
B) L’approche par les déterminants privilégie les programmes d’accès aux soins 
C) L’approche par les populations à risque vise à améliorer la santé en rendant accessible un ensemble de services 
sociaux 
D) L’approche populationnelle établit un lien entre les comportements et les conditions d’existence des populations 
spécifiques 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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QCM 21 : En santé publique, l’approche populationnelle (indiquez la (les) proposition(s) exacte(s)) : 1!"#$%-.)%
#"%/)0% 

A) Vise à maintenir et améliorer la santé et le bien-être d’une population géographiquement définie 
B) Redéfinie l’offre de soins de façon à conjuguer deux logiques : de production des soins et de santé des populations 
C) Agit en aval sur les déterminants de santé 
D) Passe vers un système centré sur les services curatifs vers un système allant de la prévention à la réadaptation 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 22 : En santé publique, l’approche par les problèmes :  
A) Se base principalement sur les populations dites « à risque » d’avoir une santé sous optimale  
B) Se résume à des actions d’éducation pour la santé 
C) Repose principalement sur des actions de prévention visant à réduire la morbi-mortalité 
D) Repose principalement sur l’élaboration d’interventions en « amont »  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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!"##$%&'"()*)!"(%$-&.)$().1(&,).1('&1'#$)

2020 – 2021 (Pr. Pradier) 
 
QCM 1 : D  
A) Faux : Cf D 
B) Faux : Cf D  
C) Faux : Cf D  
D) Vrai : Dans l’approche par les problèmes on identifie les facteurs de risque (ici la malnutrition) causant ainsi des 
problèmes (ici MCV + obésité). Cette approche permet par la suite d’élaborer des programmes qui vont venir modifier 
les comportements des individus (ici campagne de pub incitant la population à manger plus de fruits et légumes � 
éducation pour la santé)  
E) Faux  
 
QCM 2 : CD 

A) Faux : Avant le XXe siècle la SP a une fonction de surveillance et de protection  
B) Faux : J’ai mis la définition de l’OMS (2002). Cependant pour Winslow on passe bien par une coordination des 
efforts de la société.  
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 3 : A 

A) Vrai  
B) Faux : c’est dans l’approche par les problèmes où l’on privilégie les programmes d’accès aux soins  
C) Faux : c’est dans l’approche populationnelle  
D) Faux : c’est dans l’approche par les populations à risques  
E) Faux  
 
QCM 4 : D 

A) Faux 
B) Faux   
C) Faux   
D) Vrai  
E) Faux : attention aux énoncés ;) 
 
QCM 5 : BC 

A) Faux : L’approche par les populations à risque  
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : L’approche par les déterminants  
E) Faux 
 
QCM 6 : ACD  
A) Vrai  
B) Faux  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 7 : BD  
A) Faux : approche par les problèmes  
B) Vrai  
C) Faux : approche par les problèmes  
D) Vrai  
E) Faux  
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QCM 8 : BD  
A) Faux : approche populationnelle 
B) Vrai 
C) Faux : approche par les déterminants de santé  
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 9 : D  
A) Faux  
B) Faux  
C) Faux  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 10 : CD  
A) Faux : Selon l’OMS, la SP vient restaurer la santé de la population 
B) Faux : La mortalité liée aux maladies infectieuses diminue dès le début du XXème siècle  
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 11 : ACD  
A) Vrai 
B) Faux : de prévenir la maladie  
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 12 : BC  
A) Faux : c’est le rôle de la protection  
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : c’est le rôle de la prévention  
E) Faux  
 
QCM 13 : AD  
A) Vrai 
B) Faux : 2ème moitié du XXème siècle 
C) Faux : l’espérance de vie est très faible à cette époque  
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 14 : ABCD  
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux à je demande les fonctions sans préciser essentielles ou non donc ici toutes les réponses sont justes !  
 
QCM 15 : ACD  
A) Vrai 
B) Faux : c’est la législation qui cherche à faire ça  
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
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QCM 16 : ABCD  
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 17 : A 

A) Vrai : surveillance des facteurs de risques, ici on ne s’en sert pas pour prévenir les cancers …. 
B) Faux 
C) Faux 
D) Faux 
E) Faux 
 
QCM 18 : AB  
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : Non, justement on met en œuvre des interventions destinées à protéger les populations !  
D) Faux : C’est la définition d’un plan ... 
E) Faux  
 
QCM 19 : AB  
A) Vrai 
B) Vrai : On coupe la transmission et le nombre de nouveaux cas sera diminué 
C) Faux : L’éducation pour la santé s’observerait plus par la promotion des gestes barrières par exemple et non par 
cette mise en place de ce confinement 
D) Faux : Ici, on va plus protéger la population, la surveillance ce serait plus regarder l’état de la population (on avait 
vu une augmentation du nombre de cas, donc transmission très élevée) et on a donc pris des mesures pour réduire le 
nombre de cas (donc mise en place de ce confinement), mesure de protection donc ! 
E) Faux  
 
QCM 20 : A  
A) Vrai 
B) Faux : Approche par les populations à risque  
C) Faux : Approche populationnelle 
D) Faux : Approche par les populations à risque  
E) Faux  
 
QCM 21 : ABD  
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : Elle agit en amont  
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 22 : BC  
A) Faux : approche par les populations à risque  
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : approche par les déterminants  
E) Faux  
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7. Prévention et Dépistage 
2020 – 2021 (Pr. Pradier) 
 
QCM 1 : A propos du dépistage de masse, donner la ou les réponse(s) exacte(s) (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%
/).@*")) :  
A) Il s’adresse à la population en générale  
B) Par son intégration au dispositif de soins en général, il est très développé en milieu libéral  
C) L’impact est facilement évaluable  
D) Le dépistage consiste à reconnaitre des signes précoces et identifiables d’une affection.  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 2 : A propos de la prévention universelle, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : (!"#$%"&%?(@*8*,%
-.)%#"%/)%/).@*"))  
A) Elle s’applique à l’ensemble de la population 
B) Elle comprend des actions « d’éducation pour la santé » 
C) Bien qu’elle soit universelle, elle peut viser les personnes présentant des facteurs de risque, quel que soit l’état de 
santé 
D) Elle nécessite une gestion active et responsabilisée par la personne de son capital de santé 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 3 : Dans la salle d’attente des cabinets de gynécologie, on retrouve dans les cabinets de gynécologie 
des brochures d’information sur l’intérêt de l’utilisation des outils d’imageries pour le dépistage du cancer du 
sein à partir de 50ans. Ces brochures sont mises à dispositions des patientes. A propos de ce programme de 
prévention, indiquez-la ou les proposition(s) exacte(s) : (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*"))  
A) Il s’agit d’un programme de prévention sélective  
B) Il s’agit d’un programme de prévention ciblée  
C) Ce programme met en avant l’intérêt du dépistage organisé  
D) Il s’agit d’une prévention primaire  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 4 : Le ministère de la santé diffuse un programme d'éducation pour la santé sur l’importance de se 
protéger lors d’un rapport sexuel, destinés aux élèves des écoles, des collèges, des lycées et à leurs 
enseignants. En termes de prévention, ce programme correspond à un programme de : (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%
/)%/).@*"))  
A) Prévention tertiaire 
B) Prévention universelle  
C) Prévention secondaire  
D) Prévention ciblée  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 5 : Parmi les critères suivants, le(s)quels est(sont) jugé(s) pertinent(s) pour la mise en œuvre d’un 
programme de dépistage ? (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) :  
A) L’épreuve de dépistage doit être simple 
B) Il existe des recommandations fondées sur des preuves permettant de montrer le bénéfice apporté par ce dernier 
C) L’épreuve utilisée et le programme sont acceptables 
D) Les coûts des ressources affectées au programme de dépistages ne sont pas disproportionné par rapport aux 
autres priorités en matière de soins de santé 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 6 : Parmi les propositions suivantes, la(les)quelle(s) ne constitue(nt) pas une(des) action(s) de 
prévention tertiaire ?  
A) La prévention de l’ankylose 
B) La vaccination 
C) La promotion de la contraception 
D) La prévention des complications du diabète sucré  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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QRU 7 :  La prévention sélective :  
A) S’adresse à des groupes ou individus présentant des facteurs de risque individuel 
B) S’adresse à une sous-population spécifique  
C) Comprend des actions de promotion de la santé, de prévention des maladies  
D) A pour but d’empêcher l’apparition d’une affection 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 8 : Concernant la prévention, donnez-la ou les réponse(s) exacte(s) parmi les suivantes :  
A) Elle vise à éviter ou réduire le nombre et la gravité des maladies ou accidents 
B) Elle consiste à reconnaître une affection encore asymptomatique en dehors de tout signe d’appel 
C) Elle a pour objectif de rechercher et d’agir sur les facteurs de risques 
D) On retrouve deux types de classifications de la prévention : en fonction du stade d’une affection et en fonction de la 
population cible 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 9 : La prévention primaire :  
A) Intervient avant la maladie 
B) Comprend tous les actes destinés à diminuer la prévalence d’une maladie 
C) Lorsqu’il s’agit d’une maladie infectieuse, elle a pour but de diminuer le risque de contagiosité  
D) A pour but d’éviter la survenue des complications et des rechutes 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
  
QCM 10 : La prévention secondaire :  
A) Intervient à un stade précoce de la maladie 
B) Tente d’enrayer son évolution 
C) Peut avoir des effets sur la prévention primaire 
D) Le dépistage du VIH est un exemple de prévention secondaire  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 11 : La prévention tertiaire :  
A) Intervient après la maladie 
B) Vise à diminuer la prévalence des rechutes et l’incidence des complications  
C) Cherche à favoriser la réinsertion sociale et professionnelle après la maladie  
D) La lutte contre le tabagisme en est un exemple 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 12 : La prévention sélective :  
A) S’adresse à des groupes ou individus présentant des facteurs de risque individuel 
B) S’adresse à une sous-population spécifique 
C) Comprend des actions « d’éducation pour la santé » 
D) Est basée sur la gestion active et responsable par la personne de son capital de santé  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 13 : Parmi les critères suivants, le(s)quels n’est(ne sont) pas jugé(s) pertinent(s) pour la mise en œuvre 
d’un programme de dépistage ?  
A) L’histoire naturelle de la maladie est connue 
B) Les avantages globaux sont éclipsés par les effets nocifs possibles associés à sa mise en œuvre (Rapport B/R 
favorable) 
C) La maladie est rare représentant ainsi une menace grave pour la santé publique 
D) Un traitement ou une intervention efficace est proposée 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 14 : Le dépistage organisé :  
A) S’adresse à l’ensemble d’une population donnée 
B) Le dépistage personnel (relation médecin-patient) en constitue un avantage 
C) Le dépistage du VIH en est un exemple 
D) Malgré ses nombreux atouts (efficacité, standardisation, évaluation de l’impact) il nécessite un taux élevé de 
participation 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 



Tutorat Niçois ECUE8 : Santé Numérique et Santé Publique  Annatut’ 2021-2022 

  Le tutorat est gratuit. Toute reproduction ou vente est interdite.  Page 39 sur 55 
 

QCM 15 : Afin de limiter la propagation du COVID-19 le Ministère de la Santé diffuse par le biais de panneaux 
publicitaires ou de messages télévisés l’importance du respect des gestes barrières. En termes de 
prévention, ce programme correspond à un programme de :  
A) Prévention sélective 
B) Prévention universelle 
C) Prévention primaire 
D) Prévention globale 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 16 : Le dépistage du VIH : (234%@"%A(&)"%A*"$B%CDD) (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) Doit être reproductible 
B) Doit avoir une sensibilité élevée 
C) Est un dépistage de masse 
D) Est une prévention primaire 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 17 : Un dépistage prénatal : (234%@"%A(&)"%A*"$B%CDD) (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) Doit être le plus sensible possible 
B) Nécessite d’abaisser le seuil du test 
C) Nécessite d’exclure le plus de faux-positifs possible  
D) Doit être le plus coûteux possible 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 18 : Avec la mondialisation et la montée en puissant de certaines firmes, on assiste de plus en plus à la 
multiplication de fast-food. Ces derniers entrainent une augmentation de la malnutrition favorisant ainsi 
l’apparition de maladies cardiovasculaires, de l’obésité. En France, pour remédier à cela, le Ministère de la 
santé aidé de Santé Publique France a lancé une campagne de prévention télévisée visant à inciter la 
population à augmenter sa consommation de fruits et de légumes frais. En termes de prévention, ce 
programme correspond à un programme de :  
A) Prévention ciblée 
B) Prévention sélective 
C) Prévention primaire 
D) Prévention universelle 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 19 : A propos du dépistage de masse, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) 1234%)"#$%-.)%#"%/)5%
6&.''*7*0%:  
A) Il s’adresse à la population en générale 
B) Par son intégration au dispositif de soins en général, il est très développé en milieu libéral  
C) Ce type de dépistage permet de favoriser la relation médecin-patient 
D) La mise en place d’un programme d’assurance qualité est obligatoire pour ce type de dépistage  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 20 : La prévention secondaire :  
A) Elle a pour but de déceler les maladies qui n’ont pas pu être évitées par la prévention primaire  
B) Elle comprend tous les actes destinés à diminuer l’incidence d’une maladie 
C) Elle comprend tous les actes destinées à diminuer la prévalence d’une maladie 
D) Elle a pour but d’empêcher la survenue de maladie  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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!"##$%&'"()*)2#,5$(&'"()$&)+,-'.&1:$)

2020 – 2021 (Pr. Pradier) 
 
QCM 1 : AD 

A) Vrai 
B) Faux : Peu développé en milieu libéral  
C) Faux : impact difficilement évaluable  
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 2 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : elle vise la population générale, sans facteurs de risque, quel que soit l’état de santé  
D) Faux : prévention globale 
E) Faux 
 
QCM 3 : AC  
A) Vrai  
B) Faux : On s’adresse à des sous-populations spécifiques à risques (facteur environnementaux, sociaux et/ou 
familiaux)  
C) Vrai  
D) Faux  
E) Faux  
 
QCM 4 : B  
A) Faux  
B) Vrai : Dans le cas des élèves et enseignants, on s’adresse à une population sans facteurs de risques particuliers, 
quel que soit son état de santé (on souhaite que tous les enfants puissent avoir ce programme) donc prévention 
universelle  
C) Faux  
D) Faux  
E) Faux  
 
QCM 5 : ABCD  
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 6 : BC  
A) Faux 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux 
E) Faux →énoncé !!  
 
QRU 7 : B 
A) Faux : prévention ciblée  
B) Vrai  
C) Faux : prévention globale  
D) Faux : prévention primaire  
E) Faux  
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QCM 8 : ACD  
A) Vrai 
B) Faux : définition de dépistage 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
  
QCM 9 : A  
A) Vrai 
B) Faux : prévention secondaire  
C) Faux : prévention secondaire  
D) Faux : prévention tertiaire 
E) Faux  
 
QCM 10 : ABCD  
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 11 : AC  
A) Vrai 
B) Faux : diminuer la prévalence des complications et l’incidence des rechutes  
C) Vrai 
D) Faux : prévention primaire 
E) Faux  
 
QCM 12 : B  
A) Faux : prévention ciblée 
B) Vrai 
C) Faux : prévention universelle  
D) Faux : prévention globale 
E) Faux  
 
QCM 13 : BC  
A) Faux  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux  
E) Faux  
 
QCM 14 : AD  
A) Vrai 
B) Faux : dépistage de masse  
C) Faux : dépistage de masse  
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 15 : BC  

A) Faux  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux  
E) Faux  
 
QCM 16 : ABC  
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : Dépistage = prévention secondaire  
E) Faux  
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QCM 17 : C  
A) Faux : spécifique ! 
B) Faux : faut plutôt le tirer vers la droite J 
C) Vrai : en augmentant le seuil, j’augmente la spécificité, donc je prends des risques d’avoir des faux-négatifs mais je 
risque moins de faux-positifs ! 
D) Faux 
E) Faux  
 
QCM 18 : CD  
A) Faux 
B) Faux 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux : Ici on passe un message via la télévision sur l’importance pour notre santé de manger des fruits et légumes 
quotidiennement ! Ainsi, on ne vise personne en particulier ce qui fait que l’on est dans un cas de prévention 
universelle ! On s’adresse à tout le monde ! De plus cette consommation vise à prévenir l’apparition d’une maladie 
CV, on est donc dans de la prévention primaire puisqu’on intervient avant la maladie  
 
QCM 19 : AC  
A) Vrai 
B) Faux : Sa systématisation est délicate à mettre en place dans le milieu libéral  
C) Vrai 
D) Faux : Dépistage organisé 
E) Faux  
 
QCM 20 : AC  
A) Vrai 
B) Faux : prévention primaire  
C) Vrai 
D) Faux : prévention primaire  
E) Faux  
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8. Lutte contre les maladies infectieuses  
2020 – 2021 (Pr. Pradier) 
 
QCM 1 : A propos de la lutte contre les maladies infectieuses, donner la ou les réponse(s) exacte(s) (!"#$%-.)%
#"%/)%/).@*")) :  
A) Les 3 chaînons de la chaîne épidémiologique sont : la source de l’infection, l’environnement et l’hôte  
B) La transmission indirecte se transmet uniquement par contact indirecte (aéroportée, véhiculée…)  

C) Le taux de contact (= est 
important à calculer pour protéger les personnes potentiellement en contact.  
D) La prophylaxie consiste à administrer l’agent pathogène sous forme inactive/ peu active afin que l’organisme 
développe seul ses anticorps 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 2 : La chaîne épidémiologique est indispensable à connaître pour (!"#$%-.)%#"%/)%/).@*")) :  
A) La promotion  
B) L’investigation  
C) La protection  
D) Le contrôle  
E) La prévention  
 
QCM 3 : Vous êtes allé manger chez votre grand-mère avec vos cousins pour vous détendre un peu de cette 
dure année. Vous êtes donc 10 à aller manger chez elle, et sur ces 10 personnes, vous êtes 3 à avoir une 
petite gastro (pas sympa le détour chez mamie…). Ainsi, le taux d’attaque est de 30%. Indiquez-la (les) 
proposition(s) exacte(s) parmi les suivantes : (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) Le taux d’attaque permet de caractériser la pathogénicité  
B) Le taux d’attaque permet de caractériser la contagiosité  
C) Le taux d’attaque permet de caractériser la virulence  
D) Le taux d’attaque aide à la détermination du taux de notification  
E) Le taux d’attaque est aussi un taux d’incidence 
 
QCM 4  : La leishmaniose est une maladie chronique à évolution lente transmise par vecteur (une vingtaine 
de protozoaires flagellés) est touchant majoritairement les animaux. Cependant dans certain cas, la maladie 
se transmet de l’homme à l’animal. Réparties dans 88 pays, son incidence est actuellement de 2 millions de 
nouveaux cas par an. Dans le cadre du plan de lutte contre cette maladie, des colliers sont recommandés 
pour protéger vos petites (ou moins petites) boules de poils et ainsi diminuer la propagation de cette maladie. 
Indiquez-la(les) proposition(s) exacte(s) parmi les suivantes : (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) En diminuant la propagation de la maladie par ce collier, le plan d’action vise à diminuer la résistance 
B) En diminuant la propagation de la maladie par ce collier, le plan d’action vise à diminuer la contagiosité 
C) La transmission de la maladie de l’animal à l’homme est appelée scientifiquement zoonose  
D) La transmission se fait de manière directe 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 5 : Concernant la contagiosité, que peut-on dire ? (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) Elle est caractérisée par 3 facteurs : le taux d’attaque, le taux d’incidence ainsi que le R0  
B) La contagiosité définie la proportion de personnes malades décédant de cette maladie 

C) Elle utilise le taux d’incidence = par unité de temps (t) 
 
D) Le R0 est un taux de « reproduction » des maladies infectieuses  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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QCM 6 : Lors d’une épidémie, le déroulement d’une enquête épidémiologique se déroule en plusieurs étapes, 
remettez-les dans l’ordre chronologique : (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
1. Etablir la filiation des cas  
2. Identifier tous les récepteurs (hôtes) pour appliquer la prévention 
3. Identifier tous les réservoirs  
4. Rechercher le point de départ  
5. Étudier toutes les voies de transmission possibles  
 
A) 1,2,3,4,5 
B) 2,4,3,1,5  
C) 3,1,4,2,5  
D) 3,4,1,5,2 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 7 : La crise de la vache folle est une crise sanitaire, socio-économique caractérisée par l’effondrement 
de la consommation de la viande bovine dans les années 90. Cette crise, causé par un agent infectieux 
moléculaire d’un type particulier, appelé protéine prion,  sévit chez les bovins et est à l’origine d’un taux de 
mortalité très élevé. Dans le cadre du plan de lutte contre cette épidémie, l’abattage systématique des vaches 
et autres bovins est une mesure qui vise à : (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) Diminuer la virulence de la maladie  
B) Augmenter le taux d’immunité 
C) Diminuer la pathogénicité  
D) A couper la transmission en tarissant la source de l’infection  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 8 : Dans l’étude des maladies infectieuses, on parle d’épidémie quand : (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%
/).@*")) 
A) Une maladie se propage dans l’espace 
B) Une maladie se propage dans le temps 
C) Une maladie se propage dans le temps et dans l’espace de manière limitée  
D) Une maladie ne concerne que quelques cas 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 9 : Dans l’étude des maladies infectieuses, le taux de notification correspond : (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%
/).@*")) 
A) Au nombre de malades déclarés sur le nombre de personnes infectées 
B) Au nombre de malades reconnus sur le nombre de personnes infectées 
C) Traduit l’implication des médecins et du système de santé dans la lutte de l’épidémie  
D) Permet de connaître la variabilité des formes de la maladie 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QRU 10 : La virulence des maladies infectieuses :  
A) Est l’aptitude de l’agent pathogène de se propager 
B) Est l’aptitude de l’agent pathogène de provoquer des troubles graves chez l’hôte 
C) Est caractérisée par l’indicateur R0. Cet indicateur se calcule à partir d’une population qui est entièrement 
susceptible d’être infectée 
D) Peut être exprimée par le taux d’attaque 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QRU 11 : Le taux de « reproduction » des maladies infectieuses :  
A) Caractérise la résistance 
B) Caractérise la virulence  
C) Caractérise la pathogénicité  
D) Caractérise la contagiosité  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 12 : À propos du taux d’attaque des maladies infectieuses, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :  
A) Il caractérise la pathogénicité  
B) Il caractérise la virulence 
C) Il caractérise la contagiosité  
D) C'est un taux d’incidence  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  



Tutorat Niçois ECUE8 : Santé Numérique et Santé Publique  Annatut’ 2021-2022 

  Le tutorat est gratuit. Toute reproduction ou vente est interdite.  Page 45 sur 55 
 

QCM 13 : A propos de la lutte contre les maladies infectieuses, donner la ou les réponse(s) exacte(s) :  
A) Les 3 chaînons de la chaîne épidémiologique sont : la source de l’infection, l’environnement et l’hôte 
B) La transmission indirecte peut se faire par contact indirecte (aéroportée, véhiculée...) et contact direct (émission de 
gouttelettes)  
C) Le taux de contact (= est important à calculer pour protéger les personnes potentiellement en contact. 
D) La prophylaxie consiste à administrer directement au patient des anticorps 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 14 : Dans l’étude des maladies infectieuses, on parle d’endémie quand (indiquez la (les) proposition(s) 
exacte(s)) : : 1!"#$%"&%'())*+,%-.)%#"%/)0% 

A) Une maladie se propage dans l’espace 
B) Une maladie se propage dans le temps 
C) Une maladie se propage dans le temps et dans l’espace de manière limitée  
D) Une maladie ne concerne que quelques cas 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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!"##$%&'"()*);6&&$)%"(&#$)3$.)7131/'$.)'(<$%&'$6.$.)

2020 – 2021 (Pr. Pradier) 
 
QCM 1 : A 

A) Vrai 
B) Faux : La transmission indirecte peut se faire par contact direct et indirect 

C) Faux : Le taux de contact (= ) 
D) Faux : Définition de la vaccination. Pour la prophylaxie on injecte directement les anticorps au patient  
E) Faux 
 
QCM 2 : BDE  
A) Faux : Cours 
B) Vrai : Cours  
C) Faux : Cours  
D) Vrai : Cours   
E) Vrai : Cours  
 
QCM 3 : BE 
A) Faux : cf. B 
B) Vrai 
C) Faux : cf. B 
D) Faux : invention complet jpp 
E) Vrai 
 
QCM 4 : BC 

A) Faux : La résistance détermine le type de germe (fragile/ résistant) 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : La transmission se fait de manière Indirecte par vecteur 
E) Faux  
 
QCM 5 : ACD 

A) Vrai  
B) Faux : La contagiosité caractérise l’aptitude d’un agent pathogène à se propager  
C) Vrai  
D) Vrai : NEW +++++ (on l’a vu avec le covid) 
E) Faux  
 
QCM 6 : D  
A) Faux  
B) Faux  
C) Faux  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 7 : D  
A) Faux  
B) Faux  
C) Faux  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 8 : C  
A) Faux : mode endémique  
B) Faux : mode pandémique  
C) Vrai 
D) Faux : mode sporadrique  
E) Faux  
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9. Promotion de la santé 
2020 – 2021 (Pr. Pradier) 
 
QCM 1 : Concernant les déterminants de santé, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) parmi les 
suivantes (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) : 
A) Ils peuvent agir séparément  
B) Ils n’ont pas d’interdépendance entre eux pour ce qui concerne entre l’environnement physique et le comportement 
individuel 
C) Ils peuvent être d’ordre socio-économique 
D) Le développement sain de l’enfant, la génétique ou encore l’âge sont des exemples de déterminants.  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 2 : Dans un but de promouvoir la mobilité des personnes âgées dans leur environnement de proximité, 
la mairie de la ville de Nice ainsi que l’Espace partagé de Santé publique ont instauré le projet 4S. Ce dernier 
consiste à la mise en place d’aménagements pour aînés réalisés dans le quartier Saint Roch, à l’est de la ville. 
Pour mener à bien ce projet, un groupe de travail réuni l’ARS, la mairie, le CCAS…. Selon vous, ce groupe de 
travail favorise : (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) L’éducation pour la santé  
B) La coopération intersectorielle  
C) La pratiques de politiques publiques saines 
D) Une approche populationnelle  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 3 : Parmi les facteurs suivants, le(s)quel(s) est(sont) considéré(s) comme un(des) déterminant(s) de 
santé ? (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) Le sexe 
B) L’environnement social et économique 
C) L’éducation 
D) Les habiletés d’adaptation et habitudes personnelles  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 4 : La promotion de la santé comporte des actions : (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) De sécurité sanitaire  
B) D’élaboration d’une politique publique  
C) D’enquête épidémiologique  
D) D’évaluation médicale  
E) D’éducation pour la santé 
 

QCM 5 : Concernant l’approche par les déterminants de santé, donnez-la ou les réponse(s) exacte(s) : (!"#$%"&%
?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) Elle vise les populations présentant déjà une santé sous-optimale  
B) Elle met uniquement en jeu la participation citoyenne  
C) Elle élabore des programmes d’interventions en « aval » 
D) Elle vise essentiellement les changements de comportements via des interventions à l’échelon individuel 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 6 : Concernant l’action intersectorielle en santé publique, indiquez la(les) proposition(s) 
exacte(s) parmi les suivantes : 
A) Il s’agit d’une relation privilégiée entre les professionnels de santé mise en place lorsque ceux-ci doivent résoudre 
des problèmes collectivement 
B) Elle a en vue d’atteindre des résultats plus rationnelle et durable en matière de santé  
C) Elle n’est pas considérée comme essentielle pour l’obtention d’une plus grande équité en matière de santé  
D) Elle facilite l’élaboration de politique publique favorable à la santé  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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QCM 7 : L’éducation pour la santé :   
A) A pour objectif d’établir des politiques publiques favorables à la santé 
B) Vise à faciliter l’accès aux connaissances 
C) Vise à permettre l’acquisition à chaque individu d’opérer des choix en toute connaissance de cause  
D) A pour objectif de développer les aptitudes individuelles 
E) Toutes les propositions sont fausses  
 
QCM 8 : Concernant les déterminants de santé, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) parmi les suivantes : 
(!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) Ils sont en interdépendance avec le comportement individuel  
B) Ils ne sont pas exclusifs et peuvent être complémentaires 
C) Ils jouent un rôle très important dans la santé des populations  
D) Ils concernent l’environnement de manière exclusive  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 9 : Le développement de l’éducation pour la santé est un objectif visé par :  
A) La promotion de la santé 
B) La coopération pour la santé 
C) Le dépistage 
D) La surveillance sanitaire 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QRU 10 : Lequel de ces éléments suivants de la Charte d’Ottawa correspond le mieux à l’exemple suivant : « 
Un quartier a constitué un groupe de défense et a demandé une subvention municipale pour soutenir la 
construction d’une piste cyclable pour favoriser l’utilisation du vélo à la voiture » ? (2!E%@F;!<=>>;!%CD) 
A) Renforcer l’action communautaire 
B) Établir une politique publique 
C) Réorienter les services de santé 
D) Créer des environnements favorables 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses   
 
QCM 11 : A propos des déterminants de santé, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) 1234%)"#$%"&%?(@*8*,%
-.)%#"%/)5%6&.''*7*0%:  
A) Chacun d'eux agit isolément 
B) Les facteurs d’ordre socio-économique sont en interdépendance avec l’environnement physique exclusivement  
C) Ils peuvent être individuels 
D) Les habitudes personnelles, l’emploi ou encore le sexe sont des exemples de déterminants 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 12 : A propos de la définition de la santé : « c’est l’absence de maladie diagnostiquée par les 
professionnels de santé », indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) 1234%)"#$%-.)%#"%/)5%6&.''*7*0%:  
A) Elle offre une vision « objectivante » des patients 
B) Cette définition n’est pas purement médicale 
C) La santé apparaît ici comme une richesse essentielle, qu’il faut entretenir et restaurer si nécessaire 
D) Elle insiste sur le caractère fonctionnel de la santé 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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!"##$%&'"()*)2#"7"&'"()/$)31).1(&,))

2020 – 2021 (Pr. Pradier) 
 
QCM 1 : CD  
A) Faux : Ils n’agissent pas isolément. C’est la combinaison de ses facteurs et de leurs effets qui influe sur l’état de 
santé.  
B) Faux : Ils sont en interdépendance avec l’environnement physique et le comportement individuel 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 2 : BC 

A) Faux : ce groupe de travail élabore un projet qui va permettre l’élaboration d’environnements favorables à la santé, 
donc on va au-delà du simple individu  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux 
E) Faux 
 
QCM 3 : ABCD  
A) Vrai  
B) Vrai 
C) Vrai  
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 4 : BE 

A) Faux 
B) Vrai 
C) Faux  
D) Faux  
E) Vrai 
 
QCM 5 : E 

A) Faux : c’est l’approche par les populations à risque 
B) Faux : Pas uniquement  
C) Faux : en « amont » 
D) Faux : C’est dans l’approche par les problèmes  
E) Vrai 
 
QCM 6 : BD 

A) Faux : définition d’interdépendance  
B) Vrai  
C) Faux : elle est considérée comme essentielle  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 7 : BCD  
A) Faux : Il s’agit d’un objectif de la promotion de la santé  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai : développer un savoir individuel pour obtenir un savoir-faire collectif 
E) Faux  
 
QCM 8 : ABC  
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : ils peuvent être d’origine individuels, socio-environnementaux et économiques  
E) Faux  
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QCM 9 : A  
A) Vrai 
B) Faux : a pour but l’obtention d’une plus grande équité en matière de santé via la coopération des différents acteurs 
C) Faux : a pour but de reconnaître, parmi une population apparemment saine, une affection encore asymptomatique 
D) Faux : la surveillance ou veille sanitaire a pour but de détecter les menaces venant de l’extérieur 
E) Faux  
 
QRU 10 : D  
A) Faux 
B) Faux 
C) Faux 
D) Vrai : Alors, on voit clairement que cette action de promotion de la santé répond particulièrement à la nécessité de 
créer un environnement propice à une bonne santé pour la population via la construction d’une piste cyclable !  
E) Faux  
 
QCM 11 : CD  
A) Faux : Ils n’agissent pas isolément  
B) Faux 
C) Vrai 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 12 : A  
A) Vrai 
B) Faux :1e définition de l’OMS  
C) Faux : Charte d’Ottawa  
D) Faux : 3e définition 
E) Faux  
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10. Réseaux de santé 
2020 – 2021 (Pr. Pradier) 
 
QCM 1 : A propos des réseaux de santé, la ou les réponse(s) vraies : (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) La transition épidémiologique montre la présence de maladies infectieuses 
B) Les réseaux possèdent une flexibilité d’adaptation leur permettant ainsi de faire face à des situations complexes où 
règne l’incertitude. 
C) Le gestionnaire de cas est aussi appelé coach, impresarii, « coordonnateurs de santé » ou « gestionnaires de 
parcours de soins ». 
D) De par l’augmentation des maladies chroniques, on observe une augmentation de la dépendance chez les 
personnes âgées 
E) Les propositions A, B, C, D sont fausses 
 
QCM 2 : Concernant les définitions sur les parcours de soins : (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) L’interdépendance est un mode de relation privilégiée entre les acteurs du système de santé, nécessitant ainsi la 
coopération de ces derniers. 
B) La coordination est l’ensemble des arrangements pris par les acteurs. 
C) L’intégration est le processus qui permet de desserrer les liens entre les acteurs d’un système organisé qui 
coopèrent à un projet collectif.  
D) La coordination c’est quand les acteurs doivent résoudre des problèmes collectivement 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses.  
 
QCM 3 : Concernant la situation actuelle de l’offre de soin que peut-on dire ? (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%
/).@*")) 
A) Il n’y a pas de cloisonnement entre le secteur hospitalier/ le secteur ambulatoire et le secteur médical/ le secteur 
social 
B) Il y a une grande transmission de l’information entre les professionnels de santé 
C) Il y a peu d’écart entre ce que l’on sait (données scientifiques) et ce que l’on fait en santé  
D) Les professionnels de santé sont en symbiose dans leurs pratiques  
E) Les propositions A, B, C, D sont fausses 
 
QCM 4 : Concernant les réseaux de santé donnez-la ou les réponses vraie(s) : (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%
/).@*")) 
A) La compléxité est caractérisée par une imprévisibilité qui ne peut être éliminée 
B) Il existe 3 types de coordination : séquentielle, réciproque, collective 
C) L’augmentation de l’espérance de vie et l’augmentation des coûts ont contribués à l’augmentation de la complexité 
D) Pour intervenir dans une situation de complexe, on peut : augmenter le degré de certitude (en adoptant une vision 
commune) et encourager la créativité et les comportements adaptatifs (guider avec des règles minimales,...). 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 5 : Concernant le modèle d’intégration complète, donnez-la ou les réponses vraie(s) : (!"#$%"&%?(@*8*,%
-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) Il est particulièrement adapté aux personnes très dépendantes avec des problèmes de santé multiples ou 
complexes 
B) Toutes les informations et les ressources sont combinées et partagées quotidiennement 
C) Dans ce modèle, chaque organisation conserve son propre fonctionnement mais participe à une infrastructure 
virtuelle 
D) Il convient aux personnes recevant au minimum 2 types de soins en même temps 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 6 : Concernant la coordination séquentielle, donnez-la ou les réponse(s) vraie(s) : (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%
/)%/).@*")) 
A) Existe quand un patient rencontre successivement des professionnels de santé 
B) La cohérence de la prise en charge est assurée par un gestionnaire de cas puisqu’on a à faire à plusieurs 
professionnels 
C) Ce mode de liaison est adéquat quand le diagnostic est clair et circonscrit dans le temps 
D) Elle existe quand une équipe de professionnels assure conjointement la prise en charge du patient selon des 
modalités décidées collectivement 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QCM 7 : Concernant les réseaux de santé, que peut-on dire ? (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) Son objectif principal est la maitrise des dépenses de santé  
B) Ils entraînent la coopération plutôt que la compétition 
C) Ils favorisent l’harmonisation des pratiques 
D) Ils permettent une expertise collective du problème  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 8 : Concernant le modèle de liaison, donnez-la ou les réponse(s) vraie(s) : (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%
/).@*")) 
A) Il est adapté pour les patient stables et autonomes 
B) Les procédures sont plus ou moins formalisées pour faciliter la collaboration des organismes 
C) Il est utilisé le plus souvent lorsqu’un petit nombre de service est nécessaire (au minimum 2 services) D) Il s’opère 
le plus souvent dans l’urgence 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 9 : On s’intéresse à votre tuteur de Biocell Dams, à la maison de retraite Tut, atteint de plusieurs 
maladies chroniques (dont une psychose sévère lui faisant répéter, nuit et jour à tout venant, que la Biocell 
est la meilleure matière) nécessitant une très large gamme d’interventions. Quel modèle d’intégration est le 
plus adapté en ce qui concerne sa prise en charge ? (234%@"%A(&)"%A*"$B%@"%6/%CD%-.)'"%G$F*#%7"%8.$&%-.9%
#F($H#*")) (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) Modèle de liaison 
B) Modèle de coordination séquentielle  
C) Modèle d’intégration complète 
D) Modèle de coordination réciproque  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 10 : Parmi les propositions suivantes, laquelle (lesquelles) peut (peuvent) justifier la création d’un 
réseau de santé ? (234%@"%A(&)"%A*"$B%@"%6/%CD%-.)'"%G$F*#%7"%8.$&%-.9%#F($H#*")) (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%
/).@*")) 
A) Existence d’un problème de santé publique 
B) Suivi des maladies chroniques 
C) Augmentation de la complexité 
D) Prise en charge de personnes âgées présentant de multiples pathologies  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses   
 
QCM 11 : Vous êtes médecin à l’hôpital Pasteur et vous recevez un patient d’un certain âge, cependant ce 
dernier est en grande forme pour son âge, il est suivi simultanément pour : son diabète de type 2 ainsi que 
son hypertension artérielle. Il a encore toute sa tête et est donc par conséquent autonome. Quel type de 
coordination apparait le plus adapté pour son cas ? (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) Coordination sélective 
B) Coordination séquentielle 
C) Coordination réciproque  
D) Coordination collective 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 12 : Concernant les réseaux de santé, la ou les réponse(s) justes : (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%/)%/).@*")) 
A) Le gestionnaire de cas, issus du secteur paramédical ou du travail social, assure la continuité et la cohérence du 
parcours de soins d’une centaine de personnes au plus 
B) On retrouve 3 grands niveaux d’intégration répondant à des besoins croissant de prise en charge : le modèle de 
liaison, le modèle de coordination et le modèle d’intégration complète 
C) Le réseau est un mode d’organisation 
D) Les réseaux de santé visent à favoriser la concurrence entre professionnels de santé 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 13 : Concernant la coordination collective, donnez-la ou les réponses exacte(s) : (!"#$%"&%?(@*8*,%-.)%#"%
/)%/).@*")) 
A) Assure conjointement la coordination du patient 
B) Est particulièrement adaptée quand les problèmes de santé sont multiples  
C) Favorise la compétition entre les professionnels de santé  
D) Semble d’adaptée dans les situations d’urgence 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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!"##$%&'"()*)=,.$16>)/$).1(&,))

2020 – 2021 (Pr. Pradier) 
 
QCM 1 : CD  
A) Faux : Elle montre la présence de maladies chroniques  
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 2 : B  
A) Faux : définition de la coopération 
B) Vrai 
C) Faux : de SERER les liens 
D) Faux : définition de l’interdépendance  
E) Faux  
 
QCM 3 : E  
A) Faux : il y a un cloisonnement 
B) Faux : peu ou pas de transmission d’informations  
C) Faux : très gros écart !!!! 
D) Faux : ils sont isolés 
E) Vrai  
 
QCM 4 : ABCD  
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 5 : AB  
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : modèle de coordination 
D) Faux : pour le modèle de coordination  
E) Faux  
 
QCM 6 : AC  
A) Vrai 
B) Faux : la cohérence est assurée par le patient  
C) Vrai 
D) Faux : coordination collective 
E) Faux  
 
QCM 7 : BCD  
A) Faux : L’objectif principal des réseaux de santé est la qualité des soins  
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 8 : AB  
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : les parenthèses +++ (quand au minimum 2 services c’est le modèle de coordination)  
D) Faux : modèle d’intégration complète +++ 
E) Faux  
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QCM 9 : C  
A) Faux 
B) Faux 
C) Vrai : Ici, Dams est un patient assez dépendant, atteint de plusieurs pathologies nécessitant une large gamme 
d’interventions, donc le modèle adéquat est celui de l’intégration complète ! 
D) Faux 
E) Faux  
 
QCM 10 : ABCD  
A) Vrai : S’il y a un problème de santé publique comme avec le Coronavirus actuellement, il faut des structures 
adaptées pour pouvoir traiter les patients et prévenir la maladie ! 
B) Vrai : Item qui avait posé pas mal de problèmes au tutorat, le suivi des maladies chroniques nécessite un suivi par 
un réseau de santé, avec sollicitation de la télésurveillance médicale ou non, contrairement aux maladies aiguës qui 
requièrent principalement d’être traitées à l’hôpital seulement ! 
C) Vrai +++ 
D) Vrai : C’est le cas d’une coordination collective par exemple ! 
E) Faux  
 
QCM 11 : C 

A) Faux 
B) Faux 
C) Vrai 
D) Faux  
E) Faux : Ici il faut bien faire attention à l’énoncé !!! Le patient est autonome, il voit simultanément 2 professionnels de 
santé, ses problèmes de santé ne sont pas très grave, il peut se gérer seul � coordination réciproque  
 
QCM 12 : BC 

A) Faux : Max 40 personnes 
B) Vrai 
C) Vrai  
D) Faux : Les réseaux favorisent la coopération  
E) Faux 
 
QCM 13 : AB  
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : Favorise la coopération 
D) Faux : modèle d’intégration complète  
E) Faux 
 


